Отчет
Главы Администрации Дячкинского сельского поселения
 за  1 полугодие 2022 года.
Добрый день, уважаемые жители Дячкинского сельского поселения!
Представляя свой отчет, постараюсь отразить основные моменты деятельности Администрации поселения за 1 полугодие 2022 года.
 Главными задачами в работе администрации поселения в первом полугодии 2022 года было исполнение полномочий в соответствии с 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и Областными правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета поселения, обеспечение бесперебойной работы учреждения культуры, благоустройство территории населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения; выявление проблем и вопросов поселения, определение перспектив развития.
Общие сведения о поселении. В состав Дячкинского сельского поселения входят 8 населенных пунктов (слобода Дячкино – административный центр;2) разъезд Дяткино;3) хутор Беляевка;4) хутор  Васильевка; 5) хутор Каюковка; 6) хутор  Мокроталовка; 7) поселок Малое Полесье; 8) хутор Первое Мая, в которых 862 домовладений с численностью 2337 человек.
Динамика движения населения по поселению за 1 полугодие 2022 года составляет:  родилось 3, а умерло 17 человек, что составляет 14 человек естественной убыли населения.
Всего по всем населенным пунктам Дячкинского сельского поселения: дети до 7 лет – 112 человек, дети от 7-18 лет – 303 человека, трудоспособное население 1857 человека (15- 72 лет); пенсионеры 607 человека.
На территории поселения по состоянию на 01.07.2022 года действует одна средне - образовательная школа, одна общеобразовательная школа, один детский сад, действует отделение социального обслуживания населения.
Число обучающихся детей в школах - 184 человек, детей, посещающих детсад - 25 человек. 
Число пенсионеров, состоящих на обслуживании в отделении социального обслуживании – 73 человек.
Медицинская помощь жителям поселения оказывается медицинскими работниками 4 ФАПов (Дячкинский, Каюковский, Васильевский, Малополесненский)
Сельское хозяйство:
Общая площадь сельхозугодий по поселению – 14 911 га.
Площадь земель, находящихся в собственности поселения – 226 га
Передано в аренду – 197 га
Из сельхозпредприятий на территории поселения действует:
   -   СПК «Правда»,
а также  28 КФХ.
Основным направлением хозяйственной деятельности сельскохозяйственных объединений является:
 производство зерновых и технических культур.
Осенью 2021 года сельскохозяйственными  производителями под урожай 2022 года посеяно озимых культур на общей площади 5209 га, из них озимой пшеницы 5 142 га. Кроме этого в период весенне-полевых работ 2022 года посеяно: 
· Подсолнечник – 2140 га;
· Лён – 375 га;
· Кукуруза – 1569 га;
· Яровой ячмень – 424 га;
· Горох – 125 га.
Структура администрации: Численность сотрудников администрации 13 человек, из них 7 человек муниципальных служащих, включая главу администрации поселения.
Глава Администрации Дячкинского сельского поселения
Сектор экономики и финансов: заведующий сектором экономики и финансов, главный бухгалтер, ведущий специалист по доходам и закупкам
Ведущий специалист по правовой, архивной и кадровой работе
Ведущий специалист по земельным и имущественным отношениям
Ведущий специалист по ГО и ЧС
Инспектор первичного воинского учета
Инспектор по благоустройству
Обслуживающий персонал (4 ед.)
Организационная, кадровая работа, муниципальные услуги. За отчетный период в администрации поселения зарегистрировано 320 входящих документа и 615 исходящих документов. Получено 45 прокурорских запросов и требований. В рамках нормотворческой деятельности принято 69 постановлений и 38 распоряжений. В администрацию поселения поступило 3 обращения от граждан, которые рассмотрены и по каждому вынесено определенное решение. В основном это обращения по поводу содержания домашних животных  и благоустройства территории поселения.  Также за отчетный период в администрации поселения совершено 61 нотариальное действие, выдано 87 справок и выписок из похозяйственных книг, составлено 14 протоколов об административных правонарушениях. 
Собрания депутатов Дячкинского сельского поселения. Подготовлено 7 заседаний Собрания депутатов Дячкинского сельского поселения. 
Разработано и предложено на рассмотрение депутатам – 17 проектов решений.
Переписка с предприятиями, организациями и учреждениями по вопросам работы органов местного самоуправления и административно- хозяйственным вопросам администрации составила – 352 письма.
Опубликовано 3 номера муниципального вестника поселения.
Актуальная информация о деятельности поселения размещалась на официальном сайте поселения, на котором вы так же можете увидеть новости поселения, объявления, нормативные документы. 
Воинский учет. Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
На воинском учете в Дячкинском сельском поселении по состоянию на 01.07.2022 года состоит: 
507 граждан,  в том числе:
9 офицеров;
призывников  41 человек;
проходят службу в рядах РА – 3 человека.
Культура. Для исполнения, возложенных полномочий на Администрацию поселения в сфере культуры, Администрацией учреждено:
Муниципальное учреждение культуры Дячкинского сельского поселения Тарасовского района «Дячкинский  сельский  дом культуры», обеспечивающие культурный досуг для населения. Дом культуры – единственное место, где жители поселения могут проводить свой досуг. Здесь для детей и молодежи организованы клубные формирования вокальных, танцевальных и театрализованных кружков. Сотрудниками ДК организуются праздничные мероприятия и проводятся различные беседы и тематические вечера:
  И в условиях пандемии сотрудники культуры пытались уделить внимание каждому празднику – онлайн – концерты, онлайн – акции, онлайн – викторины, онлайн – поздравления и т.п., как только появилась возможность сотрудники дома культуры и участники клубных формирований с удовольствием стали проводить праздники массовые мероприятия.
На развитие культуры из бюджета поселения на первое полугодие 2022 года были предусмотрены средства в общей сумме 1 237 тысяч рублей, которые расходованы следующим образом: 
- заработная плата сотрудников ДК и клуба в п.Малое Полесье;
- коммунальные услуги – электроэнергия и теплоэнергия, вывоз мусора, услуги связи,
- ремонт внутренней системы отопления
- приобретение дезинфицирующих средств, 
-приобретение канцтоваров, программных обеспечений,
- обслуживание пожарных систем и узла тепловой энергии.
Бюджет. 
В бюджет Дячкинского  сельского поселения  в первом полугодии 2022 году  от всех доходных источников поступило 
   5 647 389 рублей
  (1 460 500  рубля собственные доходы) 
Объем расходов бюджета составил 6 576 726 рублей
Налоги. Администрацией Дячкинского сельского поселения ведется постоянная работа по своевременной и полной собираемости налогов в местный бюджет, согласно установленным срокам анализируется поступление налогов, отрабатываются списки должников по всем видам налогов. 
Недоимка по имущественным налогам (на 01.07.2022 года) 319 052 рублей, из которой
 275 258 рублей земельный налог, 
43 794  рублей налог на имущество физических лиц. 
Основная часть от указанной суммы – это так называемая «мертвая» недоимка, невозможная к взысканию, потому что задолженность числится на гражданах, которые выбыли с территории поселения или умерли.  
Развитие транспортной системы. В 1 полугодии 2022 года на исполнение мероприятий по развитию транспортной системы, в соответствии с заключенным с Администрацией Тарасовского района соглашением о передаче части полномочий, выделены средства в сумме 
1 365 300 рублей. 
По состоянию на 01.07.2022 года  данные средства освоены.
Большая часть денег была потрачена на отсыпку щебнем улица Заречная в сл.Дячкино.Так же денежные средства были направлены на содержание дорог местного значения (очистка дорог от снега, отсыпка щебнем, грейдирование и профилирование грунтовых дорог).
Благоустройство.         
  В 1 пл. 2022 года с целью реализации муниципальной программы поселения в сфере благоустройства Администрацией Дячкинского сельского поселения принимались следующие меры:
-      наведен порядок вокруг кладбища в х.Васильевка
-     приобретены за счет местного бюджета  элементы детского игрового оборудования.
 -  введено в эксплуатацию уличное освещение в сл.Дячкино по ул.Советская и разработана документация для улиц Заречная, Береговая, Приозерная.
- Постоянно ведется обкос территории поселения от сорной растительности вдоль дорог и мест общего пользования (детские площадки, мусорные контейнерные площадки). Так же на больших пространствах с покосом нам как обычно помогают сельхозтоваропроизводители –  КФХ Горбаткова Андрея Владимировича, Скаржинского Алексея Александровича, Чистова Николая Александровича, СПК «Правда».
- Проведена противоклещевая обработка территорий массового скопления людей на общей площади 5,2 га.
В 1 пл. 2022 года проведено несколько субботников по санитарной очистке территории поселения, на общей площади более 14 га, в которых   активное участие принимали местные жители, социальные работники, работники культуры, сотрудники администрации. особо богат субботниками был апрель, так ученики 7 класса вместе со своим классным руководителем Волоховой Татьяной Миннехаевной  провели субботник на воинском захоронении в сл.Дячкино, в апреле по инициативе местных жителей были проведены несколько субботников на кладбищах в сл.Дячкино, так же в апреля и мае было проведено 4 субботника на лесополосе въезда в слободу от жд переезда, в х.Васильевка местные жители провели субботник на детской площадке, которую установили в прошлом году. Так же молодежь в Дячкино самостоятельно организовала субботник на берегу реки.
Во втором полугодии планируется капитальный ремонт воинского захоронения – Солдат. 
Также в 2021 году с целью трудоустройства безработных граждан и развития сотрудничества с центром занятости населения в весенне-осенний период (с апреля по октябрь включительно) администрацией поселения приняты на выполнение общественных работ граждане, стоящие на учете в качестве безработных. В течение всего периода данные граждане занимаются наведением чистоты и порядка в населенных пунктах сельского поселения, в том числе осуществляли сбор мусора, обрезку кустарников и порослей деревьев, покос сорной растительности в общественных местах, побелку деревьев, покраску детских площадок и т.д.
По старой доброй традиции при содействии индивидуальных предпринимателей в преддверии празднования 77 - летия Великой Победы были приобретены продуктовые наборы для вдов ветеранов ВОВ и тружеников тыла, которые были вручены лично каждому.
 (1. Солонченко Анна Викторовна, 
2. Тарасюк Надежда Андреевна. 
3 Кибалова Ксения Александровна,
 4. Мощенко Николай Гаврилович.
 5. Колесников Александр Владимирович,
 6. Рожкова Любовь Ефимовна).
 К сожалению на территории поселения больше не осталось ветеранов Великой отечественной войны, но мы будем вечно помнить их подвиги и гордится ими.  
Так же на территории Дячкинского поселения есть традиция поздравлять жителей с 90, 95-ти и  100 – летним юбилеем. В этом году наши поздравления принимали:
1. с 90 – летием Кибалова Ксения Александровна   и Катигорох Василий Григорьевич  
2. с 95 -летием Тарасюк Надежда Андреевна  
В марте жители Дячкинского сельского поселения  месяце приняли участие в сборе гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Украины.
В целях пожарной безопасности 28 апреля по 16 октября устанавливается пожароопасный период и  специалистом администрации постоянно ведется работа с местными жителями,  о том что запрещено разведение костров в неустановленных местах, сжигание мусора, выжигание сухой травы на всех категориях земель, в том числе на землях сельскохозяйственного назначения. А именно:
- не   зажигайте сухую траву;
— не разводите костры для сжигания мусора;
— будьте предельно осторожными с огнем, выезжая на природу, строго соблюдайте правила пожарной безопасности;
— не доверяйте детям спички.
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Ежегодными основными задачами  являются:
Укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников. Обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов;
Проведение работы с населением по погашению задолженности по налогам, которая в последние годы дает успешные результаты.
 Продолжение работы по благоустройству территории поселения .
Постоянное вовлечение населения к активному участию в решении вопросов местного значения.
     В завершении всего хотелось бы выразить огромную благодарность в первую очередь местным жителям, которые участвуют в жизни поселения и которых с каждым годом становится больше, и всем без исключения главам КФХ, находящимся на территории поселения, председателю СПК «Правда», а так же их работникам за постоянно оказываемую помощь  и непосредственное участие в жизни поселения.  Вы все вносите неоценимый вклад в развитие и процветание нашего поселения.
С уважением, Глава Администрации Дячкинского сельского поселения – Филиппова Юлия Сергеевна.
