РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ДЯЧКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ТАРАСОВСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ №  1

схода граждан сл. Дячкино

19.02.2016г                                                     10-00                      Дячкинский СДК

На сходе присутствовали:                                                           90   человек

Председатель -    глава Дячкинского сельского поселения  -   В. Ю. Пруцаков       

Секретарь -   ведущий специалист администрации – Ю.С.Филиппова
В сходе граждан принимала участие информационная группа Администрации Тарасовского района под руководством Главы Администрации Тарасовского района С.В.Сардака
 в составе:      1. Старикова О.А. – начальник отдела клиентской службы ПФ РФ
                        2. Абрамова Е.В. – начальник отдела детских пособий ОСЗН
                        3. Куркина Т.Н – управляющий делами Администрации Тарасовского района

                        4. Скидан Г.А. – заведующая отделом образования Администрации                               Тарасовского района
                        5. Глухова В.В. – глав.врач Тарасовской ЦРБ

                        6. Пасечник А.А. – заведующий отделом культуры Администрации Тарасовского района
                         7. Еремин Н.И. – начальник Тарасовского ГУ филиала «Миллеровомежрайгаз»
 ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет главы Дячкинского сельского поселения В.Ю.Пруцакова за отчетный период 2015 года.

2. Доклад директора Дячкинской МБОУ Курочкина А.П. – о финансово-хозяйственной деятельности Дячкинской ООШ за 2015 год.

3. Доклад директора Васильевской МБСОУ Тарасов И.В. – о финансово-хозяйственной деятельности Васильевской ООШ за 2015 год.

4. Доклад заведующей детским садом МДОУ «Орленок »№ 31 Комаровой В.Г. – о финансово-хозяйственной деятельности МДОУ «Орленок »№ 31 за 2015 год.

5. Информация к жителям поселения мл. лейтенанта полиции – участкового уполномоченного полиции Поцебенко Д.Е. 
6. Выступление Главы Администрации Тарасовского района С.В.Сардака

7. Общение с местными жителями.

1. СЛУШАЛИ:  главу Дячкинского сельского поселения  В.Ю. Пруцакова — отчет о проделанной работе за   2015 года.

2. СЛУШАЛИ: директора Дячкинской МБОУ Курочкина А.П. –  доклад «О финансово-хозяйственной деятельности Дячкинской ООШ за 2015 год».

3. СЛУШАЛИ: директора Васильевской МБСОУ Тарасова И.В. – доклад «О финансово-хозяйственной деятельности Васильевской ООШ за 2015 год».

4. СЛУШАЛИ: заведующую детским садиом МДОУ «Орленок »№ 31 Комарову В.Г. – доклад «О финансово-хозяйственной деятельности МДОУ «Орленок »№ 31 за 2015 год».

5. СЛУШАЛИ: мл. лейтенанта полиции – участкового уполномоченного полиции Поцебенко Д.Е

6. СЛУШАЛИ: Главу Администрации Тарасовского района С.В.Сардака

СЛУШАЛИ: Копылов А.И. – Когда будет уличное освещение в сл.Дячкино?

ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Дячкинского сельского поселения –  первая задача в 2016 году подключить свет возле общественно значимых объектов – это детский сад и школа.
СЛУШАЛИ: Копылов А.И. – В Дячкинском СДК раньше показывали фильмы, есть ли в настоящее время такая возможность?

ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Дячкинского сельского поселения –  В настоящее время такой возможности нет, так как для проведения показа необходимо исполнения ряда требований предусмотренных законодательством. В данное время в бюджете поселения денежные средства на эти цели отсутствуют
СЛУШАЛИ: Копылов А.И. – почему не ставятся трафареты возле реки «Глубокая» с запретом в ней купаться, так как вода не соответствует нормам СЭС?

ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Дячкинского сельского поселения – Ежегодно возле реки «Глубокая» устанавливаются трафареты с надписью «КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО», но постоянно они уничтожаются местными жителями.
СЛУШАЛИ: Пшеничную В.И. – когда в сл.Дячкино будут установлены контейнеры для сбора мусора?
ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Дячкинского сельского поселения –  Централизованный вывоз мусора произвести не предоставляется возможным по причине отсутствия  зарегистрированных полигонов. Однако на территории Дячкинского сельского поселения специально в настоящее время отведены места для складирования мусора, которые ежегодно буртуются. 
ОТВЕЧАЕТ: Глава Администрации Тарасовского района С.В.Сардак – На территории Миллеровского района в ближайшее время возле станицы Мальчевской будет построен мусороперерабатывающий завод, куда и будет свозиться весь мусор Тарасовского района. В настоящее время есть оператор, который готов собирать и вывозить мусор, но мусор нужно будет куда-то вывозить на переработку после строительства данного завода возможно будет решена проблема с мусором. 
СЛУШАЛИ: Назарову Н.И. – Есть ли возможность создать на территории Дячкинского сельского поселения организацию, которая могла бы оказывать жителям услуги по грузоперевозке, вывозу мусора, навоза?
ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Дячкинского сельского поселения – Для создания такой организации необходим автопарк, в котором было бы несколько грузовых машин, трактора. Администрация поселения такую организацию создать на может.

ОТВЕЧАЕТ: Глава Администрации Тарасовского района С.В.Сардак – Мое предложение, такое, может на территории поселения есть гражданин, который может открыть индивидуальное предпринимательство и оказывать жителям такие услуги, как  транспортировка груза, вывоз мусора и навоза, решение каких то бытовых вопросов.
СЛУШАЛИ: Рудакова В.Ф. – Вопрос к Глуховой Валентине Петровне. Возможно на территории Тарасовской ЦРБ установить банкомат, для оплаты услуг – дерматолога, нарколога, психиатра.

ОТВЕЧАЕТ: Главный врач Тарасовской ЦРБ – Глухова В.П. – Данный вопрос уже давно назрел, я думаю что в течении месяца он будет решен.
СЛУШАЛИ: Рудакова В.Ф. – Вопрос к Скидан Г.А. Когда будет капитальный ремонт в Васильевской СОШ?

ОТВЕЧАЕТ: Заведующая отделом образования Скидан Г.А.  – Васильевская школа не является аварийной в 2016 году капитальный ремонт там не запланирован. В 2016 году для Васильевской школы выделены средства для приобретения ограждения.
СЛУШАЛИ: Никишину Г.Ф. – ученики 10-х и 11-х классов х.Каюковка, и х.Васильевка обучаются в Тарасовской школе №1, когда будет решена проблема с подвозом детей в школу, потому что родителям дорого обходится довоз детей лично, или выделять денежные средства на проезд в автобусе. Кроме этого водитель автобуса высаживает детей возле железнодорожного переезда и едет в АТП, а детям приходится идти пешком до х.Каюковка и ул.Железнодорожной в х.Васильевка. Также прошу провести беседу с директором АТП и решить данный вопрос.

ОТВЕЧАЕТ: Заведующая отделом образования Скидан Г.А.  – В настоящее время нет возможности организованного подвоза детей 10-х и 11-х классов из данных хуторов, но рассматривается вопрос возмещения родителям затрат. В скорм времени вопрос будет решен.
СЛУШАЛИ: Большакову Е.Ю. – Когда будет отремонтирована дорога «Малое Полесье - Дячкино»?

ОТВЕЧАЕТ: Глава Администрации Тарасовского района С.В.Сардак – в настоящее время ремонт данной дороги не планируется, но я знаю о данной проблеме и буду по возможности её решать.

СЛУШАЛИ: Никишину Г.Ф. – Есть ли возможность решить проблему с переходом через железнодорожное полотно по улице Железнодорожной в х.Васильевка?  
ОТВЕЧАЕТ: Глава Администрации Тарасовского района С.В.Сардак – В данный момент ответить на Ваш вопрос не могу, однако он взят под мой личный контроль и в ближайшее время информация Вам будет предоставлена.
 Председатель:                                В.Ю. Пруцаков
Секретарь:                                      Ю.С.Филиппова
