РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ТАРАСОВСКИЙ РАЙОН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ДЯЧКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
ПРОТОКОЛ №  2
схода граждан сл.Дячкино

22.07.2016г                                                     10-00                      Дячкинский СДК

На сходе присутствовали:                                                           40   человек

Председатель -  глава Администрации Дячкинского сельского поселения  - 
                            В. Ю. Пруцаков       

Секретарь -   и.о. ведущего специалиста администрации – Н.С. Горбаткова
В сходе граждан принимала участие информационная группа Администрации Тарасовского района под руководством заместителя главы Администрации Тарасовского района О.В. Андросюк
 в составе:      1. Милютиной Л.В. – ведущего специалиста отдела субсидий ОСЗН
 ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет главы Администрации Дячкинского сельского поселения В.Ю. Пруцакова за первое полугодие 2016 года.

2. Выступление заместителя главы Администрации Тарасовского района О.В. Андросюк.
3. Общение с местными жителями.

1. СЛУШАЛИ:  главу Администрации Дячкинского сельского поселения         

          В.Ю. Пруцакова — отчет о проделанной работе за   первое полугодие

          2016  года.

2. СЛУШАЛИ: заместителя главы Администрации Тарасовского района О.В. Андросюк
СЛУШАЛИ: Рудаков В.Ф. – Когда будут проводится обкосы обочин в населенных пунктах?

ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Администрации Дячкинского сельского поселения –  Администрацией Дячкинского сельского поселения в текущем 2016 г. на регулярной основе проводятся обкосы обочин на автомобильных дорогах в населенных пунктах. В плановом режиме 21.07.2016г. трактор МУП ЖКХ «Тарасовское» работал в сл. Дячкино. Однако по техническим причинам установленный объем работ в указанный день выполнить не смог. Работа будет завершена позднее.
СЛУШАЛИ: Зубов Ю.Н. – Когда будет налажено освещение в сл. Дячкино?
ОТВЕЧАЕТ: Пруцаков В.Ю. – Глава Администрации Дячкинского сельского поселения –  Данный вопрос является одним из приоритетных для администрации сельского поселения. Надеемся до конца текущего года подключить несколько фонарей на опасных участках дорог в сл. Дячкино.
СЛУШАЛИ: Корякина Л.С. – По какой причине не получен ответ на коллективное обращение граждан сл. Дячкино и п. Малое Полесье по вопросу остановки общественного транспорта в районе элеватора п. Тарасовский? Каковы перспективы решения проблемы, указанной в  обращении?
ОТВЕЧАЕТ: Андросюк О.В. - заместитель главы Администрации Тарасовского района – Администрацией Тарасовского района совместно с администрацией Тарасовского сельского поселения направлены запросы в министерство автомобильных дорог и в Росавтодор по возможности оборудования остановок по ул. Островского п. Тарасовский. Получен ответ о том, что предварительная сумма денежных средств, необходимых для установки дорожных знаков, подготовки дорожного полотна под разгонные полосы, составляет более 8000 тыс. руб. Таких денежных средств в бюджетах района и Тарасовского сельского поселения нет.
СЛУШАЛИ: Миронов Г.А. – Возможно ли изменить маршрут движения общественного транспорта в п. Тарасовский?
ОТВЕЧАЕТ: Андросюк О.В. - заместитель главы Администрации Тарасовского района  - В начале 2016г. были проведены торги по определению организации, осуществляющей транспортное снабжение в пределах Тарасовского района. В дальнейшем были утверждены маршруты движения всего общественного транспорта. В настоящее время изменить маршруты движения не представляется возможным. Кроме этого хотелось бы отметить, что несколько лет тому назад Администрацией Тарасовского района осуществлялся план по внедрению в п. Тарасовский системы маршрутных автобусов, однако в виду незначительной активности местного населения развитие этой инициативы было приостановлено.
СЛУШАЛИ: Рудаков В.Ф. – О перспективе газификации в х. Каюковка.
ОТВЕЧАЕТ: Андросюк О.В. - заместитель главы Администрации Тарасовского района  - Администрации Тарасовского района известно, что на х. Каюковка  разработана рабочая схема газификации данного населенного пункта, но не разработана проектно-сметная документация. В настоящее время Ростовоблгаз реализует газификацию населенных пунктах только по тем объектам, на которые разработаны проектные документы. Таким образом до 2017 года вопрос с проектированием данного населенного пункта остается открытым.
СЛУШАЛИ: Зубов Ю.Н. – Возможно ли организовать один рейс общественного транспорта в выходные дни по маршруту п. Малое Полесье - сл. Дячкино - п. Тарасовский и в обратном направлении?
ОТВЕЧАЕТ: Андросюк О.В. - заместитель главы Администрации Тарасовского района – Данный вопрос взят мной под личный контроль. Информация заявителю будет направлена позже.
СЛУШАЛИ: Рудакова В.Ф. – Почему одному  из членов семьи невозможно предоставить документы на другого в отдел ОСЗН?
ОТВЕЧАЕТ: Милютина Л.В. – ведущий специалист отдела субсидий ОСЗН – В соответствии с законодательством РФ пакет документов для предоставления определенных видов выплат в ОСЗН может предоставить только собственник домовладения либо уполномоченное лицо, действующее по доверенности.

СЛУШАЛИ: Корякина Л.С. – Есть ли льготы для вновь заселившимся пенсионерам, чтобы подключить газовое отопление?
ОТВЕЧАЕТ: Милютина Л.В. – ведущий специалист отдела субсидий ОСЗН – Для получения более точной информации по данному вопросу рекомендую Вам обратиться в ОСЗН и ПФ РФ.
 Председатель:                                В.Ю. Пруцаков
Секретарь:                                      Н.С. Горбаткова
