ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Дячкинское сельское поселение»  

09.09.2016 года                                  13-00                     Дячкинский сельский 

                                                                            дом культуры

                                                                                                  ул. Мира, 14

                                                                                                  сл. Дячкино

                                                                                            Тарасовский район

                                                                                            Ростовская область

Присутствовали: 32 человека
Председатель – Глава  Администрации Дячкинского  сельского 

                            поселения Пруцаков Василий Юрьевич

Секретарь       – Ведущий специалист администрации Дячкинского

                            сельского поселения Филиппова Юлия Сергеевна

Повестка дня:
Рассмотрение проекта внесения изменений в генеральный план Дячкинского сельского поселения.

Цель проведения публичных слушаний:

Довести до населения и обсудить информацию о внесении изменений в генеральный план Дячкинского сельского поселения Тарасовского района по корректировке графической части документации с правкой зонирования территории востребованному использованию земель, в том числе изменения функционального зонирования согласно лицензии недропользования заявленных земельных участков с целью их последующего перевода из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.

Докладчик: представитель разработчика проекта внесения изменений в генеральный план Дячкинского сельского поселения – Поляков В.В.

Содокладчик: главный архитектор ООО «ПКБ»АрхиГрад», организации разработчика корректировки генерального плана – Ревин С.П.
Заслушали: Полякова Вячеслава Владимировича и Ревина Сергея Петровича. 
В рамках выполнения положений градостроительного кодекса РФ, с целью обеспечения рационального и устойчивого развития территории Дячкинского сельского поселения и Тарасовского района в целом, учитывая наличие инфраструктуры и транспортной логистики, рассматриваемые земельные участки с кадастровыми номерами 61:37:0600012:1426 и 61:37:0600012:1190, с учетом наличия на них лицензии недропользования целесообразно и необходимо использовать под испрашиваемые цели. Для осуществления возможности перевода категории земельных участков требуется внесение изменений в градостроительную документацию Дячкинского сельского поселения с корректировкой функционального зонирования в генеральном плане данного муниципального образования.

Предложение внёс: Елисеев Геннадий Викторович.
С целью рационального и эффективного использования земель, следования актуальным тенденциям и развитию Дячкинского сельского поселения, увеличения производственного потенциала, эффективного использования и освоения территорий, в том числе земельных участков, принадлежащих мне на праве собственности с кадастровыми номерами 61:37:0600012:1438, 61:37:0600012:1439, 61:37:0600012:1440, 61:37:0600012:1441, 61:37:0600012:1442 – под зоны коммерческого назначения (торговые объекты, зоны придорожного сервиса), 61:37:0600012:561 и 61:37:0600012:573 ​– для добычи песка, вношу предложение учесть в проекте корректировки генерального плана указанные участки, как земли запланированные к переводу из земель сельхозназначения в земли промышленности. 

Реализация представленных мероприятий позволит реализовать экономический резерв территории, обеспечить новые рабочие места и развитие экономики Тарасовского района в целом.

Выступили:

Бокарева Татьяна Павловна – ведущий специалист администрации Дячкинского с/п.
По результатам рассмотрения предоставленных материалов очевидно, что внесенные предложения являются актуальными и экономически эффективными мероприятиями для развития поселения. Целесообразно принять проектные предложения и рекомендовать их к утверждению без изменений и дополнений.

Будник Ирина Александровна – директор Дячкинского СДК.
По докладу представителей и исполнителей градостроительной документации, также предлагаю проект внесения изменений в генеральный план принять в полном объеме и без изменений.

Пруцаков Василий Юрьевич – Глава Администрации Дячкинского  сельского поселения.

По итогам публичных слушаний и рассмотрения внесенных предложений, благодарю всех присутствующих за участие в них, за единогласную поддержку экономической составляющей Дячкинского поселения. Учитывая отсутствие замечаний и предложений от участников публичных слушаний предлагаю вынести положительное решение по данному вопросу.

Решили: принять информацию к сведению и одобрить проект внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Дячкинское сельское поселение», рекомендовать заявителям обеспечить предоставление проектных материалов в конечной редакции на утверждение в администрацию поселения.

Голосовали: «за» – 32 человека,

                      «против» – 0 человек,

                      «воздержались» – 0 человек.

Председатель:                                                         В. Ю. Пруцаков

Секретарь:                                                               Ю. С. Филиппова

