Сообщение
о проведении общего собрания участников общей долевой собственности
Администрация Дячкинского сельского поселения Тарасовского района Ростовской области в соответствии со ст. 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ  «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 61:37:0600012:798, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Ростовская обл., р-н Тарасовский, с северной, восточной, южной и западной сторон от сл.Дячкино, о проведении общего собрания участников общей долевой собственности по предложению Сельскохозяйственного производственного кооператива «Правда», ИНН: 6133005633
1) дата и время проведения общего собрания– 03 июня 2022года, 10 часов 00 минут;
2) адрес места проведения общего собрания на территории муниципального образования по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности–Ростовская область, Тарасовский район, слобода Дячкино, улица Мира, 14, здание Муниципального учреждения культуры Дячкинского сельского поселения Тарасовского района «Дячкинский сельский дом культуры»
3) повестка дня общего собрания (принятие решений по вопросам):
-	о председателе и секретаре общего собрания;
-	о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий;
-	об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности;
[bookmark: _GoBack]4)	адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и сроки такого ознакомления – Ростовская область, Тарасовскийрайон, слобода Дячкино, улица Мира, 40, здание администрации Дячкинского сельского поселения, тел. 8(86386)35-2-42, с 18.04.2022 по 02.06.2022, с 08 часов 00 минут по 16 часов 00 минут, исключая выходные и праздничные дни.
Только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц, могут принять участие в голосовании. Дата и время начала регистрации участников долевой собственности (их представителей) 03.06.2022 в 09 часов 00 минут по месту проведения общего собрания.
   Ю.С.Филиппова
Глава администрации Дячкинского сельского поселения 
Тарасовского района Ростовской области
	
	








